

“质量强县”为经济社会高质量发展助力

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚) 初冬时节,鲁西南优质农产品山药开始收获上市,单县终兴镇针对获得国家地理标志证明商标的“单县山药”集中宣传推介,助力乡村振兴。

近年来,单县把“质量强县”建设作为提升全县综合实力和区域竞争力的重要抓手,

聚焦“抓发展质量、提生活品质、建质量强县”主题,不断夯实质量发展基础,提升质量发展水平,有力推动经济社会高质量发展。

单县鼓励支持引导企事业单位参与或主持制订国家标准、行业标准、团体标准和企业标准,深入实施品牌发展战略,组织开展省市政

府质量奖申报,加强地理标志保护产品、地理标志证明商标、中国驰名商标等质量品牌的培育和创建。

目前,单县有效注册商标15778件,其中中国驰名商标2件、马德里商标42件、国家地理标志证明商标11件,发明专利440件,实用新型专利2597件,外观设计专利685件。全

县共有市长质量奖3个、省高端品牌培育企业2家、省级“老字号”企业1家、市级“老字号”企业5家、“一村一品”示范村216个,“三品一标”农产品认证143个。

单县羊肉汤是国家地理标志保护产品,制作技艺入选国家级非物质文化遗产名录。近年来,单县先后注

册了“单县羊肉汤”集体商标、“单养千秋”农产品区域公用品牌,持续推动羊肉汤产业向标准化、工业化转变,多措并举提升产业品牌效应。目前标准化羊肉汤连锁店达56家,“单养千秋”授权企业达42家,今年单县羊肉汤全产业链可实现总产值100亿元。



“链主”增强生态支撑力量

日前,斥资6亿元的湖西王集团智能化改造车间投入生产,将“未来工厂”照进现实。近年来,单县持续推动湖西王

集团、尚舜化工、江华机械、朱氏药业、飞翔面粉等“链主”企业创新提质、规模提级、经营提效,增强生态支撑力量,助推县

域经济高质量发展。图为湖西王集团铸造公司的泥浆泵外壳走下流水线。

通讯员 刘厚珉 摄

单县100余万尾鱼苗投养浮龙湖

本报讯(通讯员 刘厚珉) 11月9日,单县水产服务中心将100余万尾鲢鱼、鳙鱼、鲤鱼、草鱼等优质鱼种投养浮龙湖,加速渔业资源修复与水域生态养护进程,改善生态环境,弘扬渔业文化,促进高质量、可持续发展。

近年来,单县按照“生

态、高效、品牌”的发展理念,实施以鱼养水,创建生态品牌,取得了良好成效,浮龙湖在各级别的水产品质量安全大检查中,均获得优异成绩。2014年以来,单县已在浮龙湖成功举办了9次增殖放流活动,吸引广大市民踊跃参与。

此次渔业资源增殖放流

活动既是认真贯彻落实《中国水生生物资源养护行动纲要》《山东省渔业资源修复行动计划》的具体实践,又是促进现代渔业发展的好事,也是加强生态文明建设的实事,对于维护生物多样性、改善水质和水域环境等都具有十分重要的意义,将取得良好的社会效益、生态效益。

一纸感谢信 笔尖抒真情

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,单县东大医院妇产科收到注明“6床家属”的感谢信,字里行间透露出对医护人员的感激之情。

“6床家属”写道:刚入院时,我们内心充满了喜悦、期待和不安,然而从步入产科的那一刻起,我们的种种不安逐渐被医护人员们的专业和热情所化解。

在手术过程中,你们的

医生、护士,尤其是程雪芹医生、葛运杰医生和管床护士马巍、朱丽真,还有管建华副院长、葛永会护士长带领的医护人员和张艳峰主任带领的手术室医护人员们,工作紧密配合,操作有条不紊,体现出了极高的专业素养和敬业精神。

产后,医护人员对产妇和宝宝的照顾依然没有丝毫懈怠,你们的细心和耐心让我们不再手忙脚乱,而是逐

渐变得从容和自信……期待我们生二宝时与你们再次相遇。

其实这样的感谢信在东大医院并不罕见,而每次收到,都会在医护人员中产生不同的反响。大家异口同声:“这都是我们应该做的,应该感谢的是医患及其亲属对东大医院及医护工作者的信任,我们将以更加优质的服务回报人民群众的信任!”

单县集中攻坚优质建设类重点项目

打赢“收官仗” 确保“全年红”

近日,位于单县高韦庄镇工业园区的海峰智能制造车间,一台汽车叶子板模具进行出厂前最后一道检测,即将交付墨西哥菲亚特克莱斯勒汽车集团。

“我们抓住关键的第四季度,圆满完成年度总任务目标,持续保持与东风、吉利、塞力斯汽车系及上海宏旭、吉林格致、安徽千缘、江福科技等一线模具企业的战略合作。”总经理杨凯军说。

进入第四季度,单县各级各部门保持高昂奋进的精神状态,紧盯全年目标,竭尽全力赶超,把重点项目建设摆在更加突出位置,在抓建设、赶进度、扩投资上加力加速加效,持续发挥投资对稳定经济大盘的关键作用。

在卓升再生资源利用项目车间,从德国、日本、美国引进的生产设备全负荷运行,规划投资30亿元的铜杆、铜线、铜箔等二期项目建设如火如荼。“现在我们的生产、建设齐头并进,力争第四季度再次实现新突破。项目全部达产后,可形成年产20万吨再生铜循环利用产业链,销售收入160亿元、税收12亿元,成为鲁苏豫皖结合部最大的铜基战略性新兴产业研发与生产基地。”项目负责人杨德友说。

该县集中攻坚64个省市县级建设类重点项目,争分夺秒推进项目建设“加速度”,细化“代办”“代办”“帮办”等服务形式,靠前服务企业,加速前推项目用地、手续办理等前期工作,用最快速度、最高的效率,用心用力推动项目投产达效。

单县紧紧围绕中央和省市关注的重点领域,认真做好项目谋划储备,力争更多项目列入国家和省级盘子。同时,对于确定要实施的项目,提前开展规划、用地、招投标等前期工作,力争明年一开春就能开工建设。

单县各级各部门践行好二分之一工作法,压实责任,主动出击,瞄准大个企业和优质项

目,最大限度发挥人缘、友缘、亲缘优势,重点围绕五大主导产业和七条重点产业链上下游配套产业,为长远发展“引活水”、开拓“新领域”。

单县进一步强化分析研判和精准调度,逐个领域把脉会诊,算清“缺口账”“潜力账”,列出时间表、任务量,按下“快进键”,以非常之策、非常之举、非常之效全力以赴攻坚全年目标任务。

单县持续加强调度,力争工业产业“多拉快跑”,为全年经济发展继续贡献力量。加大对全县主要指标及重点企业、项目监测和发展态势的分析与研判,督促重点企业科学调度产能,开足马力生产,强化原料供应、产品销售等方面的统筹服务,像尚舜化工、朱氏药业等重点企业,实行“一企一策”“一难一策”“一对一”帮扶,及时协调解决企业在原材料、销售、资金等方面的困难,帮企业稳产达产增产。

湖西王集团铸造有限公司通过技改升级,提升了产品附加值,营业收入和利润保持两位数的增长,发展前景更加广阔。单县集中优势资源重点培植本土骨干企业,持续释放集群效应,带动上下游产业链企业提质增效。鼓励企业技术改造,加强财税支持,支持一批重点行业、重点领域的重大技术改造项目,加力提速工业技改投资,推进传统产业转型升级;加快发展高端制造、数字经济、新能源等新兴产业,提高高新技术企业产值在工业总产值中的比重,为经济发展增添新动力和薪优势。

单县落实好一二三批助企惠企政策及大规模设备更新改造行动,将政策送企业、送项目、送市场主体,解决中小微企业对政策“不知道、看不懂、不会用”的问题,确保政策应享尽享,最大限度释放政策红利,打赢“收官仗”,确保“全年红”。

通讯员 刘厚珉